

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

ОРГАН ПОЛЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Воскресенье

19 октября

1952 года

XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Речь товарища И. В. СТАЛИНА

(Появление на трибуне товарища Сталина делегаты встречают бурными, долго не смолкающими аплодисментами, переходящими в овацию. Все встают. Возгласы: «Товарищу Сталину — ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Слава великому Сталину!»)

Товарищи!

Разрешите выразить благодарность от имени нашего съезда всем братским партиям и группам, представители которых почтили наш съезд своим присутствием или которые прислали съезду приветственные обращения, — за дружеские приветствия, за пожелания успехов, за доверие. **(Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию).**

Для нас особенно ценно это доверие, которое означает готовность поддержать нашу партию в ее борьбе за светлое будущее народов, в ее борьбе против войны, в ее борьбе за сохранение мира. **(Бурные, продолжительные аплодисменты).**

Было бы ошибочно думать, что наша партия, ставшая могущественной силой, не нуждается больше в поддержке. Это неверно. Наша партия и наша страна всегда нуждались и будут нуждаться в доверии, в сочувствии и в поддержке братских народов за рубежом.

Особенность этой поддержки состоит в том, что всякая, поддержка миролюбивых стремлений нашей партии со стороны любой братской партии означает вместе с тем поддержку своего собственного народа в его борьбе за сохранение мира. Когда английские рабочие в 1918 — 1919 годах, во время вооруженного нападения английской буржуазии на Советский Союз организовали борьбу против войны под лозунгом «Руки прочь от России», то это была поддержка, поддержка прежде всего борьбы своего народа за мир, а потом и поддержка Советского Союза. Когда товарищ Торез или товарищ Тольятти заявляют, что их народы не будут воевать против народов Советского Союза **(бурные аплодисменты)**, то это есть поддержка, прежде всего поддержка рабочих и крестьян Франции и Италии, борющихся за мир, а потом и поддержка миролюбивых стремлений Советского Союза. Эта особенность взаимной поддержки объясняется тем, что интересы нашей партии не только не противоречат, а, наоборот, сливаются с интересами миролюбивых народов. **(Бурные аплодисменты).** Что же касается Советского Союза, то его интересы вообще неотделимы от дела мира во всем мире.

Понятно, что наша партия не может оставаться в долгу у братских партий и она сама должна в свою очередь оказывать им поддержку, а также их народам в их борьбе за освобождение, в их борьбе за сохранение мира. Как известно, она именно так и поступает. **(Бурные аплодисменты).** После взятия власти нашей партией в 1917 году и после того, как партия предприняла реальные меры по ликвидации капиталистического и помещичьего гнета, представители братских партий, восхищаясь отвагой и успехами нашей партии, присвоили ей звание «Ударной бригады» мирового революционного и рабочего движения. Этим они выражали надежду, что успехи «Ударной бригады» облегчат положение наро-



дам, томящимся под гнетом капитализма. Я думаю, что наша партия оправдала эти надежды, особенно в период второй мировой войны, когда Советский Союз, разгромив немецкую и японскую фашистскую тиранию, избавил народы Европы и Азии от угрозы фашистского рабства. **(Бурные аплодисменты).**

Конечно, очень трудно было выполнять эту почетную роль, пока «Ударная бригада» была одна-единственная и пока приходилось ей выполнять эту передовую роль почти в одиночестве. Но это было. Теперь — совсем другое дело. Теперь, когда от Китая и Кореи до Чехословакии и Венгрии появились новые «Ударные бригады» в лице народно-демократических стран, — теперь нашей партии легче стало бороться, да и работа пошла веселее. **(Бурные, продолжительные аплодисменты).**

Особого внимания заслуживают те коммунистические, демократические или рабоче-крестьянские партии, которые еще не пришли к власти и которые продолжают работать под пятой буржуазных драконовских законов. Им, конечно, труднее работать. Однако им не столь трудно работать, как было трудно нам, русским коммунистам, в период царизма, когда малейшее движение вперед объявлялось тягчайшим преступлением. Однако русские коммунисты выстояли, не испугались трудностей и добились победы. То же самое будет с этими партиями.

Почему все же не столь трудно будет работать этим партиям в сравнении с русскими коммунистами царского периода?

Потому, во-первых, что они имеют перед глазами такие примеры борьбы и успехов, какие имеются в Советском Союзе и на-

родно-демократических странах. Следовательно, они могут учиться на ошибках и успехах этих стран и тем облегчить свою работу.

Потому, во-вторых, что сама буржуазия, — главный враг освободительного движения, — стала другой, изменилась серьезным образом, стала более реакционной, потеряла связи с народом и тем ослабила себя. Понятно, что это обстоятельство должно также облегчить работу революционных и демократических партий. **(Бурные аплодисменты).**

Раньше буржуазия позволяла себе либеральничать, отстаивала буржуазно-демократические свободы и тем создавала себе популярность в народе. Теперь от либерализма не осталось и следа. Нет больше так называемой «свободы личности», — права личности признаются теперь только за теми, у которых есть капитал, а все прочие граждане считаются сырым человеческим материалом, пригодным лишь для эксплуатации. Растоптан принцип равноправия людей и наций, он заменен принципом полноправия эксплуататорского меньшинства и бесправия эксплуатируемого большинства граждан. Знамя буржуазно-демократических свобод выброшено за борт. Я думаю, что это знамя придется поднять вам, представителям коммунистических и демократических партий, и понести его вперед, если хотите собрать вокруг себя большинство народа. Больше никому его поднять. **(Бурные аплодисменты).**

Раньше буржуазия считалась главой нации, она отстаивала права и независимость нации, ставя их «превыше всего». Теперь не осталось и следа от «национального принципа». Теперь буржуазия продает права и независимость нации за доллары. Знамя национальной независимости и национального суверенитета выброшено за борт. Нет сомнения, что это знамя придется поднять вам, представителям коммунистических и демократических партий, и понести его вперед, если хотите быть патриотами своей страны, если хотите стать руководящей силой нации. Его некому больше поднять. **(Бурные аплодисменты).**

Так обстоит дело в настоящее время. Понятно, что все эти обстоятельства должны облегчить работу коммунистических и демократических партий, не пришедших еще к власти.

Следовательно, есть все основания рассчитывать на успехи и победу братских партий в странах господства капитала. **(Бурные аплодисменты).**

Да здравствуют наши братские партии! **(Продолжительные аплодисменты).**

Пусть живут и здравствуют руководители братских партий! **(Продолжительные аплодисменты).**

Да здравствует мир между народами! **(Продолжительные аплодисменты).**

Долой поджигателей войны! **(Все встают. Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Товарищу Сталину ура!», «Да здравствует великий вождь трудящихся мира товарищ Сталин!», «Великому Сталину ура!», «Да здравствует мир между народами!». Возгласы: «Ура»).**

XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Речь тов. К. Е. Ворошилова

Товарищи!

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза закончил свою работу. Не подлежит сомнению, что в славной истории партии Ленина—Сталина настоящий съезд займет выдающееся место.

Собравшись в условиях, когда советский народ совершает постепенный переход от социализма к коммунизму, съезд подвел итоги борьбы и побед нашей партии и определил перспективы нашего дальнейшего движения вперед.

Работа съезда явилась яркой демонстрацией глубочайшего доверия нашей партии своему сталинскому руководству, ее горячей любви и безграничной преданности великому вождю и учителю товарищу Сталину. **(Бурная овация. Все встают.)**

Съезд заслушал доклад секретаря ЦК ВКП(б) тов. Маленкова, в котором представлен всеобъемлющий отчет Центрального Комитета о своей деятельности за период между XVIII и XIX съездами и намечены задачи партии на предстоящий период. С исключительным воодушевлением съезд принял резолюцию, одобряющую политическую линию и практическую работу ЦК ВКП(б). **(Продолжительные аплодисменты.)**

Обсуждение отчетного доклада о работе ЦК ВКП(б) еще и еще раз показало великое единство партии Ленина—Сталина, ее тесную сплоченность вокруг своего Центрального Комитета и неразрывную связь с шаро-чайшими массами трудящихся.

По докладу Председателя Госплана тов. Сабурова съезд утвердил директивы по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы. Директивы определяют новый мощный подъем народного хозяйства СССР и обеспечивают дальнейший значительный рост материального благосостояния и культурного уровня народа. Выполнение пятого пятилетнего плана является крупным шагом вперед по пути развития от социализма к коммунизму.

Огромное значение имеют решения съезда об изменениях в Уставе партии.

Отныне наша партия будет именоваться **Коммунистической партией Советского Союза**. Новое наименование партии наиболее точно выражает марксистское содержание задач партии. Отказ от двойного наименования партии — «коммунистическая» — «большевистская» — отражает тот всемирно-исторический факт, что ленинско-сталинские принципы одержали в нашей партии полную и безраздельную победу.

В Уставе Коммунистической партии Советского Союза, принятом по докладу секретаря ЦК ВКП(б) тов. Хрущева, обобщен громадный организационный опыт, накопленный партией после своего XVIII съезда. Изменения, внесенные съездом в Устав, знаменуют собой новый, более высокий этап в развитии партии, отвечающий задачам борьбы за построение коммунистического общества.

В резолюции «О переработке программы Коммунистической

партии Советского Союза» съезд признал необходимым произвести переработку существующей программы партии. Созданная съездом комиссия по осуществлению переработки программы будет руководствоваться основными положениями нового генерального произведения товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Идеи этого сталинского труда освещают наш путь вперед, к полной победе коммунизма. **(Продолжительные аплодисменты.)**

После обсуждения важнейших вопросов партийного, хозяйственного и культурного строительства и принятия исторических решений по этим вопросам съезд избрал руководящие органы партии — Центральный Комитет и Центральную Ревизионную Комиссию.

Вновь избранный Центральный Комитет приступает к работе по выполнению решений съезда, вооруженный богатейшим опытом и сталинской наукой коммунистического строительства. Партия знает, что ее Центральный Комитет во главе с товарищем Сталиным обеспечит успешное осуществление величественных задач нашей Родины. **(Бурные, продолжительные аплодисменты.)**

Речь товарища Сталина, которую с таким огромным вниманием слушали делегаты съезда и наши дорогие гости, является великой программой борьбы и побед. Выступление нашего вождя и учителя товарища Сталина будет вдохновляющим руководством к действию для всех советских людей, для трудящихся всех стран в их благородной борьбе за мир между народами, против поджигателей войны. **(Бурные, продолжительные аплодисменты.)**

Товарищи! Целая историческая полоса отделяет XIX съезд от XVIII съезда партии. История не знает периода более насыщенного событиями всемирного значения, чем истекший период.

Начало этого периода, как известно, ознаменовалось громадными достижениями партии в борьбе за выполнение плана третьей сталинской пятилетки.

Когда гитлеровская Германия и ее сателлиты, вероломно напав на Советский Союз, превали его творческий труд, наш народ во главе с партией Ленина—Сталина противопоставил врагу экономическую и военную мощь социалистического государства, морально-политическое единство своих рядов, пламенный патриотизм и несокрушимую волю к борьбе за свободу и независимость социалистического Отечества.

В единоборстве с германским фашизмом Вооруженные Силы Советского Союза, оснащенные первоклассным советским оружием и многообразной современной военной техникой, возглавляемые генералами, адмиралами и маршалами сталинской школы, под водительством величайшего стратега социалистической революции и гениального полководца товарища Сталина обессмертили Родину своей доблестью, безза-

ветным героизмом и подлинным военным мастерством. **(Бурные аплодисменты.)**

Грозным оружием в руках высшего командного состава наших армий, фронтов и их штабов была сталинская военная наука побеждать.

С помощью этого превосходного оружия советские вооруженные силы, в результате целого ряда исторических сражений, ставших ныне классическими образцами сталинского оперативно-стратегического искусства, одержали полную победу, враг был разгромлен и капитулировал. **(Продолжительные аплодисменты.)**

После победоносного окончания Великой Отечественной войны народ нашей Родины под руководством партии проявил чудеса трудового героизма, досрочно выполнил четвертую, послевоенную сталинскую пятилетку и успешно решает задачи нового мощного подъема социалистической экономики и культуры.

Сегодня мы можем сказать, что никогда еще наша Родина не была столь великой и могучей, полной жизненных сил и творческой энергии, какой она стала в настоящее время! **(Продолжительные аплодисменты.)**

В итоге пройденного пути, завоеванных побед и достижений неизмеримо возрос международный авторитет Советского государства, усилилось его воздействие на развитие мировых событий.

Еще в 1927 году товарищ Сталин говорил, что в ходе дальнейшего исторического развития «будут складываться два центра мирового масштаба: центр социалистический, стягивающий к себе страны, тяготеющие к социализму, и центр капиталистический, стягивающий к себе страны, тяготеющие к капитализму».

Жизнь полностью подтвердила это гениальное сталинское предвидение.

«Советское государство, — сказал в отчетном докладе ЦК ВКП(б) тов. Маленков, — теперь уже не является одиноким островом, окруженным капиталистическими странами».

Мы идем вперед единым фронтом с великим китайским народом, с трудящимися стран народной демократии и Германской Демократической Республики. Нам сочувствуют и нас поддерживают все передовые и честные люди мира. Непрестанно растут наши силы, силы миллионов простых людей, сбросивших с себя оковы капитализма, вставших под знамя борьбы за новую, счастливую жизнь для себя и для грядущих поколений.

Совершенно иную картину представляет собой обреченный лагерь капитализма.

В капиталистическом лагере все больше и больше обостряются противоречия между странами и растут противоречия внутри самих стран, все грознее надвигается новый экономический кризис, неумолимо растет безработица и ее неизбежный спутник — обнищание трудящихся масс.

Американский империализм, взяв на себя роль спасителя капитализма, стремится объединить реакционные силы всего земного шара, развязать новую мировую войну против СССР и стран демократического лагеря, рассчитывая этим путем добиться мирового господства.

Руководимые партией Ленина—Сталина, советские люди, вместе с сотнями миллионов сторонников мира в других странах, вместе с честными людьми всего света, боролись и впредь будут неустанно бороться за мир, независимость и свободу народов.

Решимость нашей партии, как и всего советского народа, стоять за мир и отстаивать дело мира с новой силой подтверждена настоящим съездом.

Это не означает, что мы можем хотя бы на один миг ослабить наше внимание к вопросам обороны Советского государства.

Наша партия, правительство, весь советский народ считали и впредь будут считать своей важнейшей обязанностью обеспечивать обороноспособность социалистической Родины, всемерно крепить готовность советских людей во всеоружии встретить любого агрессора.

Товарищи! Решения, принятые нашим съездом, открывают перед партией, перед всем советским народом новые величественные горизонты мирного созидательного труда во имя построения коммунизма в нашей стране.

Осуществление принятых съездом решений сделает Советскую Родину еще более могущественной державой и явится большим вкладом в дело укрепления всего лагеря демократии и социализма, в дело упрочения мира во всем мире.

Братские коммунистические и рабочие партии, трудящиеся всех стран, все прогрессивное человечество, обогащенные нашим опытом, еще увереннее пойдут по пути свободы и прогресса.

В этом состоит великое международное значение XIX съезда нашей партии.

О важности нашего великого дела для трудящихся всех стран, для всего прогрессивного человечества наглядно свидетельствуют приветствия XIX съезду, с которыми здесь выступали представители братских коммунистических и рабочих партий.

История возложила на партию Ленина—Сталина великую, благородную миссию — обеспечить построение коммунистического общества в нашей стране и тем самым проложить путь к коммунизму для всего человечества. **(Продолжительные аплодисменты.)** Мы знаем, что впереди нас ждут не одни радости побед, неизбежны и трудности, но мы также знаем, что партия Ленина—Сталина под водительством гениального своего вождя преодолет все затруднения и одержит полную победу. **(Бурные аплодисменты.)**

Но, чтобы полнее использовать все наши возможности и

быстрее идти вперед к намеченной цели, устраняя с пути все затруднения и препятствия, мы должны решительно бороться с недостатками в работе, преодолевать настроения беспечности, благодушия и самоуспокоения.

Незаменимым оружием в борьбе партии с недостатками, ошибками и всякого рода болячками является критика и самокритика. Она укрепляет партию, повышает ее боеспособность, расширяет и углубляет ее связи с массами, развивает творческую активность партийных рядов и всех трудящихся.

Товарищи! Партия Ленина—Сталина пользуется безграничной любовью многомиллионного советского народа.

К нашей партии, к ее великому вождю товарищу Сталину обращены взоры трудящихся и прогрессивных людей всего мира, всех, кто хочет счастья для себя, для своих детей, для грядущих поколений. Разрешите заявить с этой высокой трибуны, что наша партия до конца выполнит свою историческую миссию. Победоносное знамя — знамя Маркса — Энгельса — Ленина—Сталина будет и впредь гордо реять над освобожденной и обновленной землей! **(Бурные, продолжительные аплодисменты.)**

Приятно и радостно сознавать, что советский народ строит и творит новую жизнь под руководством нашего мудрого учителя, вождя и друга товарища Сталина, чей светлый ум, могучая воля и безграничная любовь к человеку являются залогом новых побед, залогом успешного решения задач коммунистического строительства, поставленных XIX съездом нашей партии. **(Бурные, продолжительные аплодисменты.)**

Да здравствует наш могущественный и свободный народ, творец нового, коммунистического общества! **(Продолжительные аплодисменты.)**

Да здравствует великая Коммунистическая партия Советского Союза, партия Ленина—Сталина — вдохновитель и организатор всех побед советского народа! **(Продолжительные аплодисменты.)**

Слава великому вождю и учителю трудящихся и всего прогрессивного человечества, гениальному создателю коммунизма товарищу Сталину! **(Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. Возгласы: «Ура!», «Великому товарищу Сталину — ура!»).**

Объявляю XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым. **(Бурные аплодисменты. Все встают. Возгласы: «Товарищу Сталину — ура!»).** «Слава великому Сталину!» Делегаты съезда и гости с большим воодушевлением поют партийный гимн «Интернационал». Вновь вспыхивает бурная овация в честь великого Сталина. Со всех концов зала ка многих языках несутся возгласы приветствий любимому вождю и учителю великому Сталину».

XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Вечернее заседание 14 октября

14 октября в Большом зале Кремлевского дворца состоялось заключительное заседание XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

9 часов вечера. На трибуне появляются товарищ Сталин, его ближайшие соратники т. т. Молотов, Маленков, Ворошилов, Булганин, Берия, Каганович, Хрущев, Андреев, Микоян, Косыгин, Шверник, члены Президиума съезда. Делегаты и гости встречают их бурными, долго не смолкающими аплодисментами. Все встают. В зале возникает овация в честь товарища Сталина. Раздаются возгласы: «Слава товарищу Сталину!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Товарищу Сталину — ура!» Сердечные чувства беспредельной любви и преданности великому вождю, другу и учителю трудящихся выражают в едином порыве и делегаты съезда — коммунисты Советского Союза и представители коммунистических и рабочих партий зарубежных стран, присутствующие на съезде.

Председательствующий тов. **Ворошилов** объявляет заседание открытым.

Слово для сообщения о результатах выборов Центральных органов Коммунистической партии Советского Союза предоставляется тов. **Кузнецову**.

Членами Центрального Комитета Коммунистической партии избрано 125 товарищей. Когда в числе избранных в члены ЦК называется имя товарища Сталина, зал снова бурно аплодирует. Все встают и приветствуют товарища Сталина продолжительной овацией. Слышатся приветственные возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Товарищу Сталину — ура!» Аплодисментами встречаются имена ближайших соратников товарища Сталина. Кандидатами в члены Центрального Комитета Коммунистической партии избрано 110 товарищей, в Центральную Ревизионную Комиссию — 37 товарищей.

После оглашения результатов выборов в Центральные органы партии съезд заслушивает приветствие представителя Центрального Комитета Коммунистической партии Бирмы. Тепло встреченный всеми участниками заседания, он говорит, что со дня победы Октябрьской революции Советская страна является маяком и надеждой для всех угнетенных народов мира. Советский Союз, товарищ Сталин идут в авангарде борьбы народов за мир и свободу и тем сняли себе любовь и уважение всех колониальных и зависимых народов земного шара.

Представитель ЦК Компартии Бирмы рассказывает о происках американско-английских империалистов, которые инспирируют и организуют в стране кровавую войну против народных масс, пытаясь сохранить господство феодальных порядков. Они стремятся превратить Бирму в базу агрессии против Советского Союза и Китайской Народной Республики. Но, заявляет оратор, империалисты не смогут осуществить свои планы,

ибо бирманский народ, руководимый коммунистической партией, с оружием в руках ведет борьбу за свою национальную независимость, за народную демократию и мир.

Оратор зачитывает приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Бирмы XIX съезду, которое встречается делегатами бурными, продолжительными аплодисментами. Все встают.

Слово для приветствия предоставляется встреченному бурными аплодисментами тов. **Лесли Моррису** — члену Исполнительного Комитета Рабочей прогрессивной партии Канады.

Присутствовать здесь и слышать о достижениях и великих планах могучей Коммунистической партии Советского Союза, — восклицает он, — видеть вокруг себя героев труда, героев Отечественной войны, вочию видеть строительство коммунистического общества, о котором так давно мечтало человечество, — это значит смотреть в будущее не только Советского Союза, но и всех народов.

Никто в мире не показывает так ясно страдающему человечеству путь к прочному миру, национальной свободе и народной демократии, как гениальный Иосиф Сталин. Никакая лживая пропаганда не сможет задуть горячее стремление канадского народа узнать, как живет советский народ, по какому пути он идет. Наша задача состоит в том, чтобы не допустить ослепления канадского народа военной пропагандой и не позволить опутать его сетями лжи.

Мы не хотим больше иметь рекордных цифр в области безработицы, роста цен, роста налогов или поставок сырья из нашей страны для военной машины Соединенных Штатов Америки, говорит тов. Лесли Моррис. Мы хотим добиться тесной дружбы и широкой торговли с народами Советского Союза, со странами народной демократии и с народным Китаем.

Речь тов. Лесли Морриса неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами.

Зал бурно аплодирует, когда на трибуну выходит тов. **А. Гопалан** — член Центрального Комитета Коммунистической партии Индии. Он передает горячий братский революционный привет съезду от всех коммунистов, от имени свободолюбивого народа Индии.

Огромные достижения Советского Союза, успехи народного Китая и стран народной демократии, отмечает тов. Гопалан, представляют разительный контраст с условиями, существующими в Индии, где царит голод, безработица, непрерывно растут цены на товары массового потребления, повышаются налоги и расход на военно-полицейские нужды, ограничиваются гражданские свободы.

Сегодня народ Индии имеет возможность яснее, чем когда-либо раньше, видеть, кто его настоящие друзья. Не кто иной, как Советский Союз и народный Китай, предложили помощь

страдающему от голода индийскому народу, в то время как американские империалисты сбывают в Индию гнилую пшеницу и залежалые хлопчатобумажные ткани.

В лице демократического лагеря, возглавляемого Советским Союзом, народ Индии видит верного и бескорыстного друга. Он видит все возрастающую силу лагеря мира, свободы, демократии и социализма. Он с большой ясностью видит также все то, что может предложить ему лагерь империализма: растущий экономический кризис, падение жизненного уровня, безработицу, угнетение, потерю национальной суверенитета, полицейский режим и войну.

Империалисты хотят втянуть Индию в лагерь войны, но народ Индии никогда не допустит этого. Он будет упорно сопротивляться всем тем, кто разжигает войну. Мы позаботимся о том, заявляет оратор, чтобы народ Индии объединился с Советским Союзом, Китаем, странами народной демократии, со всеми миролюбивыми народами в борьбе за прочный мир, свободу и демократию.

Под бурные продолжительные аплодисменты делегатов и гостей съезда тов. Гопалан провозгласил здравицы в честь единства индийского и советского народов, в честь единства всех трудящихся мира, в честь Коммунистической партии Советского Союза и ее великого вождя товарища Сталина.

Делегат Индийской компартии, закончив свою речь и по восточному обычаю поклонившись сперва в сторону зала, а затем — Президиума, под аплодисменты присутствующих сходит с трибуны. В зале на какое-то мгновение устанавливается тишина. Председательствующий объявляет:

— Слово предоставляется товарищу Сталину.

Великий вождь встает со своего места и ровным, мерным шагом направляется к трибуне. Навстречу ему поднимается могучая овация. Зал встает, дрожат стены Кремлевского дворца от раскатов «Ура». На различных языках несутся приветствия. Все, чем полна душа советского человека, все, что есть самого дорогого у коммуниста, — вкладывается в эту овацию, выражающую безбрежное море любви, преданности партии, своему вождю. Проходит минута, две, три... Овация, как горная лавина, нарастает все больше и больше. Она прекращается лишь тогда, когда верх, наконец, берет желание поскорее услышать сталинское слово...

Товарищ Сталин начинает свою речь выражением благодарности от имени съезда всем братским партиям, представителям которых почтили XIX съезд своим присутствием или которые прислали в адрес съезда приветственные обращения; великий вождь благодарит их за братские приветствия и доверие, которое означает готовность поддержать нашу партию в ее борьбе за светлое буду-

щее народов, в ее борьбе против войны, за сохранение мира... Присутствующие отвечают на эти слова вождя бурными рукоплесканиями, которые прокатываются из конца в конец огромного Кремлевского зала.

Великий вождь говорит о том, что было бы неверно думать, — если наша партия превратилась в могучую силу, то она не нуждается в поддержке братских партий, братских народов за рубежом; в поддержке, особенностью которой состоит в том, что она сливается с интересами всех народов.

Вновь возникает буря аплодисментов — товарищ Сталин приводит пример братской поддержки, сливающейся с интересами трудящихся Франции и Италии, когда тов. Торез и тов. Тольятти заявили, что их народы не будут воевать против советского народа.

Все, кто присутствует в зале, затаив дыхание, внимают каждому сталинскому слову, глубоко и искренне переживая его. Накипающие чувства, мысли, вызванные словами вождя, то и дело выливаются в бурный шквал аплодисментов. Вот товарищ Сталин говорит о том, что наша партия не должна оставаться в долгу у братских компартий. После взятия власти в октябре 1917 года они стали называть нашу партию «Ударной бригадой» мирового революционного и рабочего движения, выражая этим надежду, что наши успехи облегчат положение народам, томимым под гнетом капитализма. Думаю, произносит медленно великий вождь, что наша партия оправдала эти надежды... И в зале возникает мощная овация. Она начинается в ложе, где сидят представители братских партий, где мы видим выдающихся деятелей международного рабочего движения — Вильгельма Пика, Мориса Тореза, Болеслава Берута, Клемента

Готвальда, Матиаса Ракоши, Г. Георгиу-Деж, Вылко Червенкова, Долорес Ибаррури и многих других.

С нескрываемым сарказмом великий вождь говорит о буржуазии. Раньше буржуазия была главой нации. Теперь она национальный суверенитет продает за американские доллары. И товарищ Сталин подчеркивает, обращаясь к представителям братских партий, что зная свободу наций придется поднять им, коммунистам, если они хотят стать руководящей силой наций. В ответ на эти слова снова поднимается гром рукоплесканий.

Заключительные слова товарища Сталина:

— Да здравствуют наши братские партии!

— Пусть живут и здравствуют руководители братских партий!

— Да здравствует мир между народами!

— Долой поджигателей войны! покрываются бурными, долгими аплодисментами съезда. Делегаты съезда и гости устраивают грандиозную овацию в честь товарища Сталина.

С заключительной речью выступает тов. Ворошилов.

В 22 часа 25 минут председательствующий объявляет XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым. **Бурные аплодисменты. Все встают. Возгласы: «Товарищу Сталину — ура!», «Слава великому Сталину!».** Делегаты съезда и гости с большим воодушевлением поют партийный гимн «Интернационал». Вновь вспыхивает бурная овация в честь великого Сталина. Со всех концов зала на многих языках несутся возгласы приветствий любимому вождю и учителю великому Сталину.

Впереди — коммунисты

Открытие и работу XIX съезда Коммунистической партии (большевиков) коллектив криолитового цеха знаменует небывалым производственным подъемом. В эти дни коллектив печного отделения стал выдавать продукции ежедневно до 19 процентов выше установленного плана. Производственный под'ем здесь возглавила смена, которой руководит коммунист тов. Вайцеховский, ежедневно выполняющая план на 115—120 процентов. Комсомольско-молодежная смена тов. Головатенко выдает десятки тонн продукции сверх плана.

Резко стал набирать темпы коллектив солевого корпуса. Все смены этого корпуса значительно перевыполняют план и работают ритмично. Так, например, смена коммуниста тов. Ермолаева ежедневно выполняет план на 120—125 процентов.

Хорошо работает коллектив ремонтной бригады. Бригада паяльчиков под руководством ста-

рейшего производственника тов. Сипайлова на день раньше срока закончила ремонт башни. Качественно и раньше срока закончила ремонт сушильной печи № 8 бригада мастера тов. Белканова. Включаясь в предоктябрьское соревнование эта бригада взяла обязательство на 5 дней раньше срока закончить ремонт сушильной печи № 5.

Сейчас во всех сменах цеха проходит глубокое изучение материалов XIX съезда партии. Агитаторы т. т. Валов, Вайцеховский, Головатенко, Сергиенко, Ваганов и другие материалы съезда увязывают с производственными задачами завода.

В честь работы XIX съезда Коммунистической партии и XXXV годовщины Великого Октября коллектив цеха взял новые повышенные обязательства — выполнить план октября по кислоте на 108 процентов и по криолитовым солям на 104 процента.

В. Ушаков.

В горьком партии

О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ XXXV ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Обсуждая вопрос о подготовке и проведении всенародного праздника—XXXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, бюро горькома партии поставило первоочередной задачей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций—мобилизовать трудящихся города на перевыполнение предоктябрьских социалистических обязательств, на досрочное выполнение производственных планов IV квартала, на безусловное выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

Бюро предложило партийным и профсоюзным организациям проводить с трудящимися изучение исторических решений XIX съезда ВКП(б), разъяснять всемирно-историческое значение Октябрьской революции, мирной внешней политики Советского Союза и неустанный борьбу его за мир против поджигателей новой мировой войны.

До 6 ноября намечено провести торжественные собрания и сессии Советов депутатов трудящихся с участием представителей партийных, советских и общественных организаций с докладом: «О XXXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». Торжественную сессию городского Совета решено провести 6 ноября в клубе Криолитового завода.

Заместителю председателя горьковского тов. Поленишину, председателям сельских Советов и руководителям предприятий и учреждений предложено провести мероприятия по благоустройству улиц, домов, общежитий, территорий предприятий, организаций и учреждений.

Во всех клубах, красных уголках, агитпунктах организовать в праздничные дни культурное обслуживание населения: концерты, спектакли, демонстрацию кинокартин, вечера для молодежи.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

17 октября состоялся однодневный семинар секретарей партийных организаций и их заместителей.

Для участников семинара лектором горькома тов. Поранковым прочитана лекция: «О международном положении». Доклад «Роль и значение Устава в жизни партии и его основные изменения» сделал секретарь горькома тов. Бурлаков.

Секретари парторганизаций Криолитового завода, Гумешевского рудоуправления и горисполкома т.т. Шахмин, Красиков и Тетерин поделились опытом своей работы по организации контроля за выполнением принятых постановлений.

Заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций горькома тов. Есаулов рассказал участникам семинара, как правильно оформлять протоколы партийных собраний.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Изучают материалы съезда

Домохозяйки Криолитового поселка, собираясь по вечерам в доме № 9, коллективно изучают материалы XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Во время проведения бесед по ознакомлению с материалами съезда агитаторы применяют

наглядные пособия, пользуются географической картой.

С большим вниманием женщины прослушали беседу агитатора тов. Натарева С. А. о пятом пятилетнем плане развития СССР на 1951—1955 годы.

Активно посещают проводи-

мые беседы домохозяйки т.т. Ежова, Павлова, Краснянская, Гоголева, Гаврилюк и другие. Члены кружка вызывают последовать их примеру домохозяйки поселков Первомайского и Мыс.

Т. Старкова,

руководитель агитколлектива.

БЛАГОДАРНОСТЬ КОЛХОЗА

В Сыертском районе, селе Щелкун, в колхозе имени Ленина работали рабочие Полевского Криолитового завода под руководством парторга тов. Турьгина Д. Н. и бригадира тов. Лошкарева Я. М. На сеноуборке и уборке хлеба этот коллектив работал с большим успехом,

выполняя свои обязательства на 200—250 процентов.

Особенно отличились в уборке урожая следующие товарищи: Захарин, Хомяков, Шibaева, Дунаев, Зольников, Ефремов, Алексеева, Ерохина и другие.

За успешную социалистиче-

скую помощь в уборке урожая весь коллектив колхоза выносит благодарность бригаде Полевского Криолитового завода.

Плотников, председатель колхоза.

Черновских, парторг колхоза.

Мост сомнительной конструкции

Имеется ввиду одно препятствие, мешающее передвижению части наших жителей из центра в зареченскую часть города, а именно переход через реку из переулка с улицы Ленина, мимо владений завода „Красный металлист“. Этот небольшой вопрос по благоустройству города, усложненный дирекцией завода, до сих пор остается нерешенным.

На берегу речки еще летом дирекция решила перегородить тропку, проложенную под падающим забором, из-за опасности кого-нибудь задавить.

Во избежание неприятностей с населением она соорудила через реку „мост сомнительной конструкции, лишив его в осеннее время какого-либо освещения. К удивлению рабочих и домохозяек, пользующихся данным переходом, это сооруже-

ние не выдержало испытаний, за 3 месяца почти развалилось.

Сейчас, с наступлением осени, население каждый день вечером и ночью „благодарит“ дирекцию за „мудрое“ решение этого вопроса и ждет когда „Красный металлист“ изменит конструкцию перехода, построит настоящий мост с осветительной точкой.

Е. Беспалов.

БУДЕТ ЛИ КОНЕЦ ВОЛОКИТЕ?

Я, как и многие другие рабочие и служащие предприятий города, решил в этом году приступить к индивидуальному строительству. С этой целью 28 августа сотрудником земельно-планировочного управления тов. Царевой на Ленинском поселке мне было отведено место для застройки.

Не теряя времени, я сразу же приступил к делу. Вырыл ямы под фундамент и забутил камень. Однако тов. Царева, вторично прибыв на место, за-

вила, что усадьба отведена неправильно и отвела новое место рядом с этим же, но только несколько метров вперед. Средства и труд на фундамент по вине Царевой я дважды затратил напрасно.

Чтобы избежать этого в дальнейшем, я вынужден обратиться к заведующему бюро технической инвентаризации тов. Тетерину с просьбой устранить недоразумение и просил для уточнения отведенного участка

создать комиссию. В комиссии мне было отказано. На место пришел сам Тетерин. Придя на участок, он сделал заключение, что место отведено неправильно и вновь отвел его между первым и вторым фундаментами, заложенными мною ранее.

Таково отношение работников земельно-планировочного управления к индивидуальным застройщикам.

Ф. Зеленкин,

индивидуальный застройщик.

Совещание мастеров производства

Заводской комитет профсоюза Криолитового завода совместно с администрацией провели производственное совещание мастеров, начальников смен и инженерно-технических работников завода. На совещании были заслушаны доклады директора завода тов. Гузь С. Ю. „О роли мастера на производстве“ и главного инженера завода тов. Павлова „О итогах проведенной аттестации мастеров-практиков“.

Тов. Гузь в своем докладе отметил, что большинство инженерно-технических работников завода творчески трудятся, отдают все силы делу производства. Но некоторые мастера и начальники смен несерьезно относятся к выполнению своих обязанностей. Нередко по вине отдельных мастеров рабочие несвоевременно обеспечиваются материалами и инструментом, не всегда планируется работа накануне, что вызывает потери рабочего времени, недостаточно ими возглавляется руководство социалистическим соревнованием на своих участках. Так, например, мастер солевого от-

деления криолитового цеха тов. Ермолаев к вопросам соревнования относится формально. Начальник смены этого же цеха тов. Глинских и мастер Петров совершенно не занимаются вопросом соревнования.

Плохо руководят соревнованием начальники смен и мастера фтористого цеха, железнодорожного транспорта, автогаража, отдела капитального строительства.

Отдельные мастера, начальники смен слабо еще ведут воспитательную работу среди коллектива по трудовой дисциплине, а некоторые мастера сами нарушают ее. В числе нарушителей—мастер ремонтно-механического цеха Горюпов, мастера ОКСа Фадеев, Ефимочкин. Начальник смены криолитового цеха тов. Лобанов скрывал в смене два прогула.

Проведенная аттестация мастеров—практиков,—указал тов. Павлов,—показала, что значительная часть руководящих работников на заводе ростом политических и технических

знаний занималась недостаточно.

Некоторые начальники смен и мастера как Петров (криолитовый цех), Бабушкин (ремонтно-строительный), Бочкарев (паросиловой), Попов (отдел технического контроля) и другие совершенно не работали над собой, не читали художественной литературы, газет, журналов, не посещали кино. В общем своем развитии стоят значительно ниже многих передовых рабочих.

В прениях по докладу выступило 11 человек. Совещание приняло постановление, обязывающее мастеров производства систематически повышать свои технические и политические знания, улучшать руководство социалистическим соревнованием, воспитывать коллектив в духе коммунистического отношения к труду, применять меры общественного воздействия на нарушителей трудовой дисциплины.

М. Баранова,

председатель производственно-массовой комиссии завкома Криолитового завода.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 15 октября:

За истекший день на фронтах особых изменений не произошло. Сегодня отряды стрелков—охотников за вражескими самолетами сбили 3 самолета противника.

Варварская бомбардировка американскими самолетами корейских городов и сел

ПХЕНЬЯН. Американские воздушные пилоты продолжают подвергать варварским бомбардировкам города и села Северной Кореи.

Центральное телеграфное агентство Кореи публикует сообщение своего корреспондента из Вонсана, в котором говорится о новых бомбардировках города американскими самолетами. 8 октября более 30 американских самолетов подвергли ожесточенной бомбардировке Вонсан и его окрестности. Во время налета, продолжавшегося несколько часов, убито и ранено несколько сот мирных жителей, большинство из них женщины и дети. Превращены в развалины или сожжены десятки жилых построек и землянок, на огромной площади уничтожены посевы риса и гаоляна.

9 октября Вонсан и его окрестности вновь подверглись налету американской авиации. В результате этого массированного налета погибло много мирных жителей.

Состав комитета связи сторонников мира стран Азии и Тихого океана

ПЕКИН, 13 октября. На заключительном заседании Конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана был утвержден состав членов Комитета связи сторонников мира стран Азии и Тихого океана. Председатель комитета: Сун Цзин-лин (Китай). Заместители председателя: П. И. Анисимов (СССР); Джеймс Эндикотт (Канада); Назым Хикмет (Турция); Виктор Джеймс (Австралия); Сайфуддин Китчлев (Индия); Го Мо-жо (Китай); Дзинициро Маумото (Япония); Пабло Неруда (Чили); Пак Дон Ай (Корея); Поль Робсон (США); Пир Сахаб Манки Шериф (Пакистан).

К сведению депутатов горьковского совета

22 октября, в 6 часов вечера, в Доме пионеров им. П. П. Бажова созывается очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Открыта подписка на городскую газету „За большевистские темпы“ на 1953 год.

Подписная цена:

на 1 месяц—1 руб. 95 коп.,
на 3 месяца—5 руб. 85 коп.,
на 6 месяцев—11 руб. 70 коп.,
на год—23 руб. 40 коп.

Подписка принимается в городском отделении „Союзпечати“, во всех отделениях связи, письмоносцами и уполномоченными по подписке на предприятия, в цехах, учреждениях и организациях.

„Союзпечать“.